MuHMCTapcTBO NpocBeTe, HayKe 1 TeXHOJIOLIKOr pa3Boja
APYLUTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpy»XHO TaKMUYerbe U3 maTemaTike
y4YeHUKa OCHOBHMX WKoNa
28.03.2015.

IV paspep

1. Konuko he rognna npohu op 1. jaHyapa 2015. roavHe npe Hero wro
ce MpBuW MyT AOroAn Aa npouseof Uudapa y o3Hauu roauHe byae
Behn o 36upa oBux yudapa?

2. CBako CnoBo 3aMeHu LMPpom (pasnuuuta C10Ba PasiMuUTAM Lu-
$pama, a ucra cnosa NCTUM Ldpama) Tako Aa Baxkii jeJHaKoCT
JbY + JbA = LKA
v fia ceamoumdpenn 6poj /bY/bALLIKA 6yne Hajsehin moryh.

3. [IumeHsuje cnvke obnunka npaBoyraoHuka cy 10cm u
6cm. CnaBosby6 je HanpaBMO pam 3a CINKY KOju je
jeAHaKe WypyHe ca CBUX CTpaHa ke, [lyXnHa pama
jeAHaka je nonosuHM obuma cnuke. M3pauyHaj
MOBPLUMHY pamMa OKO CniuKe (0CeHYeHM Aeo).

4. Oppean cse fBoumndpeHe 6pojeBe unju je 36up Uudapa HenapaH,
npu Yemy 6poj Koju je 3a jeiaH Marby of TakBor 6poja Takohe nma
HenapaH 36up undapa.

5. Keagpat 3 X 3 nogerbeH je Ha 9 nosba (jeanHUUHUX
KBajpata). Y ropre neBo nosbe ynucad je 6poj 1.
MonyHu octanux 8 noma 6pojesuma 1, 2, 3 Tako fa ce
Yy CBaKOj BPCTU 1 CBAaKOj KOMIOHV MN0OjaBIbyje CBakW 0/ Ta
Tpu 6poja. Opgpean cBa peluetba.

CBaku 3afatak ce 6oayje ca no 20 6og0Ba.
W3papa 3apataka Tpaje 150 muHyTa.
Pewetbe cBakor 3afaTka KpaTko 1 jacHO 06pasfioxuTy.

IV PA3PE]],

Mpu3HaBaTyh CBaKu TayaH NoOCTynakK Koju ce pasnukyje o K/ibyya.
BofoBatbe NpunaroguT KOHKPETHOM HauMHy pellaBaiba.

1. (MN1 47/5) Npounzsoa undapa he 6uTi 0 CBE AOK Y O3HALM FOAMHE NOCTOju
undpa 0, sok hie 36up undapa Takse roguHe 6utu sehu op 0. Mpsa rognHa Ka-
Aa npoussop undapa o3Hake roguHe Hehie 6utn 0 je 2111. rogure (10 noeHa).

roguHa: oo 2111, | 2112, | 2113, | 2114, | 2115.
36up undapa 5 6 7 8 9
npou3ssog umdapa 2 4 6 8 10

Youasajyhu 36upose u npovssoge roguHa nocsie 2111, 3akbyyyjemo fa je np-
Ba TpaxeHa roguHa 2115 (8 moena. pu3HaTtn ykynHo 18 noeHa 3a 0Baj
pe3yntat u 6e3 npetxoaHux objawtera). dakne, npofiv fie 100 roguHa (2
noeHa).

2. lpyru cabupak u 36up umajy ucty nocnegmy undpy, na je ¥ = 0 (5 noexa).
Kako ceamoumndpenn 6poj /bY/bALLIKA Tpeba fa byne Hajsehin moryh, ysehemo
pa je /b =9 (5 noena). Taga je 90+9A=18A, naje ll =1, K= 8 (5 noeHa), a
opatne uA =7 (5noeHa).

3. MoBpwwuHa cnvke je 60cm? a obum cnvke 32cm (4
noeHa). O3HauMMo Ca X WNPUHY pama Ca cBake CTpaHe | .
oKo cmke. Kako je fykuHa pama jefHaka MonosuHu | 6cm
obuma cnuke, T je 2x + 10cm = 16cm, opakne je x = 3cm X - 1Qcm = X:
(8 noeHa). [lakne, ayxuHa pama je 16cm, ykynHa wupu- L X0 0

Ha 12cm u nospwwmHa 192cm? (4 noewa). [ToBpWMHY pama OKO CIMKe

pobuhiemo Kaga off NoOBpLUVHE YMTaBOr pama Ofy3Memo MOBPLUVHY CIKKe, Ma

je TpaxkeHa nospwuHa 192cm? — 60cm? = 132cm? (4 noexa).

4. Ako Hekn asouudpern 6poj kome uudpa jearHuua Huje 0 UMa HenapaH

36up umdapa, oHAa HEros NPeTXoAHNK MMa napaH 36up undapa (8 noeHa).

[lakne, ponase y 063mp camo 6pojesu Kojuma je uudpa jeanHuya 0, npu yemy

umdpa gecetmuya mopa 6uty HenmapHa (2 noeHa). [lpoBepom BMAMMO Aa cy

pelweta 6pojesn 10, 30, 50, 70, 90 (cBako peluerse no 2 noeHa. [lpusHaBaTu

oBe noexe 1 6e3 npetxogHor obpaszioxerba).

5. 3apatak nma 4 pelerba (cBako peluerbe, 1 6e3 obpasnoxera, no 5 noexa).

Y npBoj BpcTn 6pojeBu 2 1 3 Mory ce pacnopeanTyt Ha 2 HauuHa (2,3 unnm 3,2).

Ha ncrm HaumH 6pojeBe 2 1 3 moxeMo pacnopeauTy y NpBoj konoHu. CBaku
pasnuuut ofabup GpojeBa y NpBOj BPCTW M KonoHu oppehyje no jegHo

pasnnuuTo peluerbe.
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MwuHuCcTapCcTBO NPOCBETE, HAyKe U TeXHOMOWKOr pa3Boja
APYLUTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpY>XHO TaKMUYere U3 maTemaTuke
yYyeHuKa OCHOBHUX LLIKO/Na
28.03.2015.

V paspep

1. 36up pBa 6poja je 5092,9879. Kapa ce jegHom of Ta fBa 6poja
nomepu feLnmasHa 3arnera 3a Tpu MecTa yaecHo aobuja ce apyru o
Tnx 6pojesa. Koju cy To 6pojesu?

2. 3ameHn 3Be3guLe oaroBapajyhium undpama (He obaBesHo jeaHaKNM)

4x5%

TaKo Aa je KONUYHMK pasnomka n pBouyudpeHor bpoja

jenHak 2. Konuko peluetba Mma 3afartak?

3. [lanvjena je ppyrapuun pekna cnegehe: ,bpoj mor TenedoHa ce
cacToju of 6 pa3nuuuTux undapa Koje cy y onagajyhem pepocneny,
aemwus je ca 30, a 36up yudapa je sehin og 30.” la nu [laHujenuxa
Apyrapuia Moxe Ja 3Ha U3 OBMX NofaTaka teH 6poj TenedoHa?

4. KBafap ca uenobpojHum ayxnHama mBuua uma 3anpemuHy 2015.
O6ojeH je cnosba LPBEHO, @ 3aTUM MCEYEH Ha jeuHNYHE KoLKe. AKO
je npu Tome fo6MjeHO TayHO OCaM KOLKMLA Ca TayHo Tpu obojeHe
CTpaHe, ofpeamn 6poj KoLKMLa Koje Hemajy HujeiHy 060jeHy CTpaHy.

5. Hauprtaj cimky Kouke un KoL CBaKor TeMeHa Kouke ynuiiu jefaH of
6pojesa 1, 2, ..., 7, 8 Tako Aa je 36up 6pojeBa Ha CBaKoj CTPaHu KoLKe
jenHak. bpojeBu ce He mory noHassbatu. Oapean 6ap jeaHo peluetse.

CBaku 3afaTaK ce 6opayje ca no 20 6ogoBa.
MU3papa 3apataka Tpaje 150 muHyTa.
Pewetbe cBakor 3afaTka KpaTKo ¥ jaCHO 06pasnoxuTu.

V PA3PE[

MpusHaBaTy CBaKM TayaH NOCTynaK Koju ce pasnukyje of Kibyya.
BopoBatbe npunaroguTi KOHKPETHOM HauMHy peluaBatba.

1. O3Hayumo marbm 6poj ca x. AKo ce oBom 6pojy AeurManHa 3aneTta nomepu
Tpu MmecTa yaecHo fobujamo 1000 nyta Behin 6poj, na je apyru 6poj 1000x (5
noeHa). [lakne, x + 1000x = 5092,9879, 71j. 1001x = 5092,9879 (8 noeHa),
opakne je x = 5,0879 (5 noena). TpaxeHu 6pojesu cy 5,0879 n 5087,9 (2
noexa).

4%5% — —— —
i¥% =2, OfIHOCHO 4 5% =2.45.%%,

2. (MJ1 48/5) U3 ycnosa 3apatka je

Tj. 4%5%=90.*#* (5 noewa). bpoj 4*5* Tpeba Aa je ;AemwuB ca 90,
oAHocHo ca 9 n 10. akne, uudpa jeanHuua je 0, a undpa crotrHa 0 nnu
9 (5 noeHa). 3apaTak UMa AiBa pelletba, 4—2?:45:2 n %:55=2 (cBa-

KO peluere Nno 5 noeHa).

3. bpoj TenedoHa je perbuB ca 30, na je pervus u ca 10 v ca 3. [lakne, nocneawa
undpa TenedoHckor 6poja je 0 (5 noexa). Hajsefin moryhn 36up npeocranmx
undapa je 9+ 8 + 7 + 6 + 5 = 35, na 36up undapa 6poja TenepoHa Mopa 6utn
33 (8 noena). Kako cBe uudpe Mmopajy 6utu pasnuuute, noctoje Ase
moryhHoCTY 3a TpaxeHu 36up undapa: 9+8+7+6+3+0=9+8+7+5+4
+ 0 =33 (7 noeHa). [lakne, Ha OCHOBY faTUX noAaTtaka [laHujennHa gpyrapuua
He MOXKe 3HaTU teH 6poj TenedoHa.

4. Kako noctoju TayHo ocam KOLUKMLA Ca TayHo Tpu obojeHe CTpaHe,
nocmartpaHu Ksafjap uma AyxuHe wmsuuya 5, 13 u 31 (10 noena). OBo
objawtbetbe je HeonxogHo fAa 6K ce UCKbyyuna moryhHOCT Aa KBajap vMMma
uBuLy ayxuHe 1.). Tapa je 6poj Kouknua Koje Hemajy HujenHy 060jeHy CTpaHy
3-11:29=957 (10 noeHa).

5. Ceaku 6poj ce nojasrbyje y 36MpoBMUMa Ha TpU CTpaHe,
na je ykynaH 36up 6pojeBa Ha CBWX LeCT cTpaHa 3 - (1 + 2
+ .. + 8) = 108, a Ha jegHoj cTpanm 108 : 6 = 18 (10 :
noeHa). JenHo peletbe aato je Ha cmum (10 noeHa. 4 _______________ 5
lpu3HaBaT 1 cBako Apyro pelere 6e3 nperxogHor | .-

nocTynkKa.). 1 8

’s)




MuHuCTapCcTBO NpoCBeTe, HayKe 1 TeXHOMNOLWKOr pa3Boja
OPYLUTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpyXxHo TaKMUuere 13 MaTemaTiKe
y4yeHUKa OCHOBHMX LWKoNa
28.03.2015.

Vi paspep

1 : 5
1. W3pauyHaj BpeAHOCT u3pasa —a-— ako je a=0,333..=0,3;

e
c

b=0,444..=0,4; c=0,666..=0,6.

2. MNpoussog Tpu y3actonHa uUena 6poja je jeAHaK OCMOCTPYKO]
BpeaHoCTH tuxoBor 36upa. Oapean Te 6pojese.

3. Kouctpynwu Tpoyrao ABC ako je a = 6¢cm, a = 60°, he = 4cm.

4. Y paenu je pato 10 npasux. Mpu Tome mehy 6uno koje yetnpn o
AaTvx npasux noctoje Ase napanenHe. [lokaxu aa mehy 10 gatux
npaBux NOCToje YeTupw napanenHe.

5. Y tpoyrny ABC je £A = 120°, 4B = 20°, a cumeTpana yrna A (o
npeceka Ca HacnpamMHOM CTpaHuLoMm) je ayxuHe 2cm. Oppeau
' pa3nuKy AyxuHa ctpaHuua BC n AB.

CBakw 3apaTak ce 6opgyje ca no 20 6oposa.
/3papa 3aparaka Tpaje 150 MuHyTa.
Pewetbe CBAKOT 3a[1aTKa KPaTKO U jacHO 00pas3noXuTu.

VI PA3SPES

MpusHaBaTV CBaKM TayaH NOCTYNaK Koju ce pa3nukyje of kibyua. bogosare
NpUNaroanT KOHKPETHOM HAauMHY pellaBamwa.

1 4 :
1.(MN147/3) a=§ (3 noeHa), b=§ (3 noena) n c=§ (3 noena). Capa umamo:

a LI, L. 1+1— 1~1—18--35 (11 noeHa)
pol 3 4.3 319 319 57 ‘
c 9 2 18
2. Heka cy 1o 6pojeBun—1,n,n+ 1 (n€ 2). Tapa Baxu (n — 1)n(n+1) =8 -3n = 24n (5
noeHa). JegHo ouurnefHo pelewe oBe jeAHaumHe je n = 0. OcTtana pelerba
3apoBosbaBajy ycnos (n = 1)(n+1)=24=4.6 = -6 - (-4), ogakne cnegu n =5uam n =
~5. Tpaxenu 6pojesu cy: (-6, -5, -4}, {-1, 0, 1}, {4, 5, 6} (cBako peLuetse no 5 noewa).
3. Heka je D nogHoxje Hopmane un3 temeHa C
(cnuka rope). Tpoyrao ADC je npaBoyrnu, no3Hata
je KaTeTa M YHyTpalM YraoBy, na ra MoXemo
KoHCTpywcatu (4 noena). Tpoyrao BDC je Takohe
NPaBOYrNK, MO3HATU Cy HaM KaTeTa W XMMoTeHy3a,
na u tera MoXemo KOHCTpyucatu (4 noeda).
KoHcTpykumja (cnvka pone) (Huje 6utad pepo-
cnen KoHcTpykuuja tpoyrnosa ADC un BD(): Ha
npaBoj p ogabepeMo Npou3BO/bHY Tauky D v y
H0j KOHCTPYMIIEMO HOpMany g Ha npasy p; Ha
npaBy g HaHecemo AyXwuHy hc u pobujamo Tauky
G n3 TemeHa C koHcTpyuwemo yrao og 30°% y
npeceky Kpaka yrna v npase p 4obujamo Tauky A; 4 /
u3 TemeHa C ONULEMO KPYXHNLY nonynpeuHnka =/ D : 7P
a; y Nnpeceky KpyxHuue 1 npase p fobujamo teme
B, npun uemy je A-D-B (12 noeHa).
4. NMocmarpajmo noackynose mehycobHO napanenHux nNpasux y CKyny Aatux npasux.
Bpoj TakBux nopckynoBsa je HajsuLe 3, jep ako 6u noctojana 6ap 4, oHaa bu y ckyny
[atux npasux noctojane 4 npase melly Kojuma Hema napanenHux, CynpoTHO
npetnoctaBuy 3agatka (10 noeHa). Kako je 6poj noackynosa Hajsuiue 3, HEKOM Of
FUX MOpajy npunagaty 6ap 4 npase ([upuxneos npuHumn) (10 noewa).
5. Heka je D Tayka cTpaHuuie BC Takea ga je c
BD = AB. Tpoyro ABD je jegHakokpak ca Dy
yrnosuma 20°, 80°, 80° (6 moeHa). Yrnosu
Tpoyrna ADC cy 40°, 40°, 100°, oH je jeaHa-
Kokpak u CD = AD (6 noena). Yrnosu
Tpoyrna AMD cy 80° 80° 20° na je A ' B
jeaHakokpak n AD = AM (6 noeHa). 3ato je
(D = AD = AM = 2cm, na je TpaxeHa
pa3nuka BC - AB = BC - BD = CD = 2cm (2
noexa).




MuHucTapcTBO NpocBeTe, HayKe U TEXHONOLWKOT pa3Boja
APYLWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpY)>XHO TaKMU4ekbe U3 MaTeMaTuKe
y4YeHUKa 0CHOBHUX LIKona
28.03.2015.

Vil paspep
1. U3meBhy jepHor npupogHor 6poja U ABOCTPyKe BpPefHOCTU
teroBor kBagpaTta uma 11174 npupopaHa 6poja. Ogpean Taj
npupopnat 6poj.

2. lWrajesehe: 5133315 unn 13°-3113. 5317

3. Heka cy M, N, P, Q pepom Tauke Ha ctparuiama AB, BC, CD, DA
KBappaTta ABCD takBe fa je AM = NC = PD = QA. [lokaxu fia je
ZPNC=ZNQM.

4. [aT je npaBunaH ocmoyrao AiA;...As Unju je nonynpeyHvK onu-
caHor Kpyra 6¢cm n npaBoyraoHuk AWMNA; (y Kome nexu teme Aq
OCMOYrfia) Tako fJa OCMOYrao W MpaBOYroHUK WMajy jeAHake
nospLumHe. M3payyHaj noBpLUMHY Aena npaBOyraoHMKa Koju je
3BaH OCMOYyra.

5. U3 ckyma {1, 2, .., 2014, 2015} opmabpaHo je 1011 6pojesa.
Hlokaxu pa mehy mnzabpaHum 6pojeBuma noctoje fBa Koja ce
pasnukyjy 3a 5.

CBaku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6oposa.
W3papa 3agartaka tpaje 150 muHyTa.
Peluerbe CBaKOr 3aaTKa KPATKO M jaCHO 06pasnoxuTu.

VII PA3PE]

MpusHaBaTy CBaKM TauaH NOCTyNaK Koju ce pasnukyje o K/ibyya.
BopoBare npunaroguTU KOHKPETHOM HaulHY pellaBatba.

1. (MJ149/2) N3mehy npupoaHux 6pojesa a-v b Hanasu ce a—b - 1 npupogHMX
6pojeBa. Ako nocmaTpaHu NpupoaHK 6poj obenexxumo ca x, Tapa je 2x* — x — 1
=11174 (8 noeHa), na je x(2x - 1) = 11175 (4 noeHa). Kako je 11175=3.5.5.
149, 70 je x =75 n 2x - 1 = 149, na je TpaxeHu 6poj 75 (8 noexa).

5%.13".37  13% 1313 [169\° [13\"
2. Kako je = (4 noeua)=———-——=(—) (——) (12
‘ 13*.31%.5 3¢.5% 31.5°.5° \155/ \5
13 31 5
noeHa) —1—6—?->1 7 lE>1, T0 je 5—5—13?3—11—>1, na je 5™ . 13* . 31° >
5 5 13°.31%.5

13°.31.5% (4 noeHa).

3. Tpoyrnosun CNP w DPQ cy nopypaphu jep cy b

npasoyrnu u CN = DP, CP = DQ (CD - DP = DA - AQ),
na je NP = PQ v 3aknanajy npas yrao. Caga je £QNP =
45° = ZAQM (8 noeHa). ZCNQ n ANQA cy yrnosu Ha 0
TpaHcBep3anu u jegHaku (8 moeHa), na je ACNP =

ACNQ - 45° = ANQA - 45° = ANQM (4 noeHa). A

4. lloBpwMWHa MpaBOyraoHWKa  M3BaH
ocmoyrna jefHaka je 36upy nosplumMHa Tpu
noAypapHa oceHuyeHa Tpoyrna (36or jeaHa-
KOCTM noBpwuHa) (8 noeHa). Ogpegmmo
NOBPLUMHY jeAHOr oceHyeHor Tpoyrna. Kako
je uetBopoyrao AiA:AsA; keagpat u OA; =
0As = OAs = 6cm, To je AsA; = 6v/2cm (4
noewa), OB = 3v2cm, A8 = 3-(2—+2)cm
(4 noeHa) na je TpaxeHa NOBPLIMHA
54.(v2 =T)cm’ (4 noeHa).

5. Ckyn {1, 2, ..., 2014, 2015} je yHuja neT AUCjYHKTHMUX CKYMOBa Of KOjUX CBaKW
uma 403 enementa: Ay = {1, 6, .., 2011}, ..., As = {5, 10, ..., 2015} (5 noeHa). Kako
je 1011 =5 - 202 + 1, Ha ocHoBY [iMpnxneoBOr NpUHLUMMNA NOCTOjU CKyn A,
1 <i<5,n3 Kor cy ogabpaHa 6ap 203 enementa (10 noena). To 3Haun pa y
ckyny A; noctoje 6ap fBa cycefHa enemeHTa Koja Cy opabpaHa, a OHU Ce
pasnukyjy 3a 5 (5 noeHa).




MuHMCTapCcTBO NpOCBETE, HayKe M TEXHONOWKOT pa3Boja
JPYIUTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpY)XHO TaKMUUetbe N3 MaTeMaThKe y4YeHNKa OCHOBHUX WKona
28.03.2015.

Vill paspep
1. Tauka A je npecek rpaduka pyHkumje y =%x+1 2 ca x-0CoM, a Tayka

4
B je npecek rpaduka pyHKuuje y=——§x+12 ca x-ocom. Tauka C je

npecek Ta Ba rpaduka. N
a) Jlokaxu fia je Tpoyrao ABC npasoyrnu;
6) N3pauyHaj 061Mm 1 NOBPLIKHY TOT TPOYrna.

2. CBaKa CTpaHa Kolke nojie/beHa je Ha 9 jejHaknx KBagpara. Ha nu je
moryhe y CBaKM KBafpaT ynucatu Heku Lieo 6poj Tako fa 3a CBaku
KBagpaT Baxu: 36up neT 6pojeBa — 6poja ynucaHor y Taj KBaapat 1
yeTupy 6poja ynucaHUx y bemy cyceiHe Ksapate — jedHak je 177
([lBa KBagpaTa Cy CycefiHa ako MMajy 3ajefiHNYKy NBuLlY, yKibyuyjyhn
1 Clyyaj Kafia T KBaAipaTy He Npunagajy ncToj CTpaxu KoLKe.)

3. Y napanenorpamy ABCD-KpyXHuLa onucaHa oko Tpoyria BCD ceue
avjaronany AC no fpyru nyT y Taukm M. AKo je 0fHOC MOBpLUMHA
Tpoyrna BDM u napanenorpama 1 : 18, oAapean OAHOC AyXuWHa
AwjaroHana napanenorpama.

4. [lokaxu aa je 6poj 2015 + 2'° cnoxeH.

5. [laT je npasunxu TeTpaeaap ABCD umja uBMLa Ma AyXuHY d. PaBaH &
cappxm Tauky D n npeceua vsuue AB v BC Tako Aa je npecek TeTpa-
eapa v paBHu & Tpoyrao. [lokaxu Aa je 0bum npeceyHor Tpoyrna
Behu op 2a.

CBaku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6op0Ba.
W3papa 3apataka Tpaje 150 muHyTa.
Pellere CBaKOT 3a[jaTKa KPaTKo 1 jacHO 06pasnoxuTi.

Vill PASPER

-meemy r—
BopoBarbe NPMAATOANTH KOHKPETHOM HAYNHY DEunamama

1. KoopauHaTte npeceunmnx Tayaka cy A(-16, 0}, Ci
B(9, 0), C(0, 12) (5 noena). JyxuHe cTpaHuua
Tpoyrna cy AB = 25cm, AC = 20cm, BC=15cm (5

noeHa). |
a) Kako je 25% = 20? + 152, Tpoyrao ABC je npaso- E \
yrnu (5 noeHa. lpusHati 1 ako yyeHmum 6es |
13padyHaBatba fyXUHa CTPaHNL CKopucTe no- A ol B

3HaTM YC/I0B HOPMANHOCTK iBE NpaBe Y KOOPANHATHOM CUCTEMY.).

6) O = 60cm, P = 150cm? (5 noeHa).

2. He. CBakoMm KBaapaTy CycefHa Cy 4 KBagparta Koju ¢ tbim 06pasyjy ,Kpct”. CBakm
KBaJpar yK/byueH je y 5 kpcToBa. Ako je 36up 6pojeBa y cBakom Kpcty 17, oHpa je
NEeToCTPyKM 36Mp CBMX HanucaHux 6pojeBa 17 - 54, WTO je KOHTPaanKuUKja, jep Taj
6poj Huje fesbuB ca 5 (20 noeHa).

3. Pascp : Peom = 18 @ 1. Kako je Pascp : Paso = D c
2:1,70 je Puo : Peow = 9 : 1, @ opasae je ‘ /
OA:OM =9 :1 (5 noena). Takohe, £DBM = 0

ADCM (nepudepujckin HaA UCTOM TETUBOM) U M

4BA0 =4DCM (ca napanenHum Kpaumma) na A B

je 40BM = ABAO (5 noena) n Tpoyrnosu OMB n OBA cy cnuunm (5 noeHa). Caga je
OM: 0B =0B:0A, naje OB =% 0A?%,7j. OB =% OA. [lakne, AC: BD=3:1 (5 noeHa).
4. 2015 + 2'° = (2015¢ + 252 — 2 - 25 . 2015° (8 noeHa) = (2015° + 2°)* -
(23-2015%)2 = (20156 + 2° — 23 - 20153)(2015¢ + 25 + 2% - 2015%). [lakne, kako cy oba
yuHuoua Beha o 1, aatv 6poj je cnoxex (12 noewa).

5. (MN1 47/4) NocmaTpajmo npasunHu TeTpaepap ABCD. Heka paBaH & npeceua
meuue AB n BC pepom y Taukama M un N (cnvka neBo). AKO pasBujemo Mpexy
TeTpaefpa (C1ka AecHo) oHAa je jacHo fa-je 06um npeceyror Tpoyrna O = DM +
MN + DN = D;M + MN + NDs; > D,Ds = 2a, jep je pyx D.D; Hajkpahie pacTojare
n3mehy Tauaka D, n D; (20 noeHa).

4 D,
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